

探讨 10kV 配网工程管理及质量水平提高策略

徐 曦

(国网重庆市电力公司市南供电公司,重庆 404100)

摘要:电网现代化建设背景下,10kV配网工程建设范围呈扩大趋势,并且应用频率大幅提高。为进一步优化用电质量,势必要逐渐提高10kV配网工程管理水平,确保工程质量达到相关要求。本文总共分为两部分,第一部分介绍10kV配网工程优质管理的意义,第二部分重点探究10kV配网工程管理及质量水平提高策略。旨在为相关人员提供参考,推动我国电网事业繁荣发展。

关键词:10kV配网工程;工程管理;质量水平;策略

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.32.187

1 引言

10kV配网工程在电能配送中发挥至关重要的作用,为保证电能输配的稳定性,势必要制定配网工程管理策略,取得质量高水平管理效果。从工程管理层面来看,探索新时期优质管理策略十分必要,这对供电企业良好形象树立、企业综合效益提高有促进意义。

2 10kV 配网工程优质管理的意义

10kV配网建设的基础目标,即为生产、生活提供所需电能^①。由于配网工程建设程序繁琐,所以会增加工程管理难度,对于管理者来说,应科学制定管理方案、细化管理目标,实现电能优配,并大幅提高电网管理质量。从中能够看出,配网工程管理效果对电力用户服务质效有重要影响,站在用户角度来看,希望平稳获得高质量电能,因此,管理人员要高度重视配网工程的优质管理,将配网风险最小化。当电力用户获得优质服务,能够提高服务满意度,并积极配合配网建设与管理。

配网工程是城市基础设施工程的组成部分,当配网工程管理效果最佳化,能够加快城市化进程,为城市现代化建设提供有力支持。当城市建设水平大幅提高,能够为居民创建宜居城市,并逐渐提升居民幸福感。对于偏远地区的居民来说,能够享受到便利的电能服务,从而保证生活质量,不同程度调动地区经济发展。长此以往,城乡发展差距日益缩小,这对我国经济水平整体提升将起到推动作用。

3 10kV 配网工程管理及质量水平提高策略

电力行业改革期间,10kV配网工程优质管理工作稳步落实,这能全面彰显配网工程投用价值,为企业经济和国家经济发展提供充足动力。下文阐述10kV配网工程质量水平提高的有效方法,为日后配网工程常态管理奠定基础。

3.1 前期管理

首先,合理设计施工图。10kV配网工程建设阶段,应参照规章制度、施工要求精细化设计施工图,在电能输送与环境保护间找到平衡点。施工图设计期间,设计单位、施工单位,以及相关单位负责人共同参与,经协商出具可行性方案,一定程度上简化10kV配网工程管理程序。其次,为系统化管理做好准备工作。经实地勘察了解自然环境、地域范围,为后续施工与管理提供有力条件。同时,各单位间加强联系,减少设计图与施工方案间的出入,这既能缩短施工工期,又能使管理工作有的放矢。再次,做好质量预控。10kV配网施工中可能出现质量问题,通过制定问题解决预案,起到止损效果。

3.2 施工管理

从环境层面来看,敏锐感知自然环境变化,根据预测结果适当调整施工计划,并制定补救措施,避免出现延迟交工、电能配送中断等现象。从人力层面来看,配网部门加强教育培训力度,让技术人员、服务人员掌握最新知识,并灵活运用新工艺、新技术,推动10kV配网工程管理活动顺利进行^②。质量管理阶段,部门间加强沟通,通过人力资源协配,顺利解决管理问题,实现信息共享。技术管理时,通过普及最新技术知识、锻炼技术应用能力,为高效施工、优质管理提供可靠的技术支撑。资源管理阶段,围绕与10kV配网工程相关

的资金、材料、人力等资源系统化管理,通过资源合理配置、高效利用,逐渐提高质量管理水平。

3.3 验收管理

验收环节主要通过查漏补缺提高10kV配网工程质量,为工程管理的最后环节进行质量把关。工程验收结果对配网应用质量有关键性影响,因此,验收人员应提高重视程度,在所负责的验收阶段排除质量风险,从而保证整体配网工程质量。为规范验收行为,启动实时监管模式,全过程追踪资源利用情况,为配网工程优质管理提供具有说服力的建议,尽可能减少工程成本,保证配网工程安全性和稳定性,为电力用户提供优质服务。如果验收环节发现质量问题,那么要及时采取补救措施,将配网工程损失降到最低,使配网工程尽快恢复常态。简言之,高效验收管理阶段,将分项工程测试、整体工程测试有机结合,全面、细致评估工程质量,力争在短时间内投用到生产、生活中,使配网工程综合效益大幅提高。

3.4 质量水平提高的突破点

(1)加大日常维护力度。10kV配网工程管理的关键,即落实日常管理工作,确保线路稳态运行^③。日常管理期间要想准确了解线路是否出现超负荷运行现象,应在适当位置安装熔断器,据此判断负荷现象。同时,定期检测、细致检查,针对已有问题及时处理。由于配网工程管理设备动态更新,再加上,质量管理要求不断变化,所以要面向维修、养护人员全面培训,使其具备配网工程全程管理与维修的能力,取得配网工程常态管理的良好效果。

(2)引入新型技术。新时期下,配网线路排障技术快速创新,由于配网线路故障诱因包括多种,所以要针对性运用故障排除技术和处理技术,从而缩短故障定位时间,大大提高故障处理效率。从配网材料、原件更新层面来看,运用新技术提高材料延展性,从而扩大新型材料应用范围。从线路架设方式调整层面来看,无人机设备的环境适应性较强,能够满足偏僻地区、远距离地区的配网线路检测需求,这既能减少人力资源投用,又能提高故障处理效率。

4 结束语

综上所述,10kV配网工程建设范围逐渐扩大,一定程度上增加了工程管理难度,并对工程质量水平提高层面提出较大挑战。对于质量管理人员来说,应树立全局意识,从工程前期、施工期间、验收期间落实质量控制工作,同时,通过加大日常维护力度、引入新型技术,将高水平质量管理工作推向新台阶。这既能符合新时期配网工程建设与发展要求,又能为和谐社会构建提供有力支持。

参考文献

- [1]朱晓健.探讨10kV配网工程施工安全管理存在的问题与改进对策[J].中外企业家,2018(28):127.
- [2]曹子西.10kV配网工程管理及质量水平提高策略研究[J].中国战略新兴产业,2018(28):193.
- [3]何艺文.10kV配电网规划负荷预测的实施研究[J].现代科学仪器,2018(05):108-110.